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TRABALHO DE PROGRAMACAO Nro. 2 — REC

Estre trabalho extra-classe deve ser enviado poaileao professor com a implementacdo do programa
descrito abaixoaté a data de 24/07/2010Trabalhos recebidos apds esta data serdo dede@uRs.
Enviar por e-mail ao professor, para 0os seguintegrecos (envie com copia para ambos os enderecos,

garantindo o seu recebimento): fos@iomc.usp.br e fosor@gmail.com
TRABALHO 2: Leia com atenc¢éo as instrucdes

Faca um programa que crie uma CALCULADORA que reabperacbes de adicdo com
precisdo praticamente ilimitada, ou seja, que pgarmabalhar com tantos digitos quanto o
usuario deseje. Este programa deve permitir qaensegalizados dois tipos de célculos: somar
dois numeros lidos a partir de arquivos texto lidosdisco, ou, calcular as poténcias de 2
elevado a N (sucessdo de multiplicagcbes por 2, sdona nimero com ele mesmo). Exemplo
de interface do programa:

>> CALCULADORA MAGICA <<

Qual tipo de operacao:
1 — Somar 2 valores
3 — Calcular uma potencia de 2

Digite sua opcao: 1
Arquivol: nrol.txt
Arquivo2: nro2.txt
Resultado:

13134

Digite sua opcao: 2

Nro. Maximo de Digitos: 10
Potencia: 16

Resultado de 2 na 16 = 65536




SOMA DE 2 VALORES:

» Ler dois arquivos texto que contém um valor em dede, sendo o primeiro valor que
indica quantos digitos tem o numero, e depois seqeesequéncia de digitos. O exemplo
abaixo apresenta um exemplo com 2 arquivos, onu@neiro (nrol.txt) possui um total
de 5 digitos representando o numero 12345, e ondeg(nro2.txt) possui 3 digitos e
representa 0 nimero 789:

Arquivo: nrol.txt Arquivo: nro2.txt

3
7
8
9

O wWNEF O

» Alocar de modo dindmico uma vetor capaz de armazedas os digitos em um vetor em
memoaria (considerando o numero de digitos informreadprimeira linha do arquivo);

» Realizar a soma dos digitos, um a um, lembrandgpgde ocorrer o “vai-um”, gerando
como resultado um novo vetor de digitos;

» Exibir na tela o resultado da soma, que no casexdmplo de arquivos apresentado acima
sera: 12345 + 789 = 13134.

» Salvar o resultado da soma em um arquivo textorderamlo de “saida.txt”.

POTENCIA DE 2:

» O usuéario ira informar o nro. maximo de digitos rdaposta. Deve ser informado um
namero suficientemente grande para que se posszamnar o resultado do célculo. Por
exemplo, se quisermos calcular o resultado de D@4, devemos considerar pelo menos
um namero com 310 digitos;

» Nesta opc¢do, o programa calcula 2 elevado a unendi@gada poténcia, por exemplo, 2
elevado a poténcia 3 (2 na 3) € igual a: 2 x 2 x=28, ou seja
2x2=2+2=4 .. Sempre que multiplicamos?, somamos um nro. com ele mesmo
4x2=4+4=8 .. Portanto,4x2 € o0 megume4 +4 (vocé jatem a soma prontal!)

» Usando a rotina de soma de numeros com uma pre@igése) ilimitada, vocé pode
implementar o calculo de qualquer poténcia de 2a &0, some um numero com ele
mesmo, e coloque o resultado de volta para fazernowa soma, repetindo este processo
tantas vezes quanto for o nro. da poténcia derZxmplo:

2na8é 2+2 [pot. 2] =4 + 4 [pot. 3] =8 + 8{ph = 16 + 16 [pot. 5] = 32
32 + 32 =64 [pot. 6] = 64 + 64 [pot.7] = 128 + 1p8t. 8] = 256 logo 2 na 8 é igual a 256.
» Salvar o resultado do calculo da poténcia em umiardexto denominado de “saida.txt”.



Observagdes Importantes:

» Faca um programa modular com uma rotina capaz elaaa soma de 2 vetores de
digitos. Se vocé fizer um programa modular e beinutesado, sera mais facil de usar esta
rotina para ambos os céalculos: soma de 2 nUmeséke@lo da poténcia de 2.

» O programa deve possuir pelo menos uma rotina para:
- Ler os arquivos em disco;
- Salvar o resultado em disco;
- Somar 2 vetores de digitos e gerar um vetor el
- Calcular a poténcia de 2.

BOM TRABALHO!

FIM DO TRABALHO 2 DA REC




